

# MONITOROVACÍ ZPRÁVA



Český telekomunikační úřad

7/2024

## OCHRANA NEZLETILÝCH

v online prostoru. Jaká nová pravidla v této oblasti přináší nařízení DSA? Str. 2

## PRAVIDLA ROAMINGU

v jednotlivých zemích a na co si dát při volání v zahraničí pozor. Blíže na str. 5

## POKRYTÍ BÍLÝCH MÍST

mobilním signálem a obnovení přidělu kmitočtů pro O2 a T-Mobile. Více na str. 7



Rada Českého telekomunikačního úřadu [je opět kompletní](#). Dne 10. července vláda ČR jmenovala 2 radní ČTÚ. Na následujících 5 let se novým radním stal Marek Vrbík, který v minulosti působil např. ve vojenském zpravodajství a má zkušenosti také z rozkladové komise ČTÚ. Odborník na oblast ochrany spotřebitele Lukáš Zelený již tuto funkci zastával od roku 2019, vláda jej tak jmenovala na druhé pětileté funkční období, ve kterém se chce zaměřit především na implementaci nových digitálních agend do prostředí Úřadu.

## TELEGRAFICKY

### Digitální služby na webu ČTÚ Opatření proti spoofingu

V souvislosti s přípravou na roli národního koordinátora digitálních služeb se [webové stránky Českého telekomunikačního úřadu](#) rozšířily o novou sekci [Digitální služby](#). Zatím obsahuje tři dílčí sekce, ve kterých lze nalézt vše podstatné o [online zprostředkovatelských službách \(Nařízení DSA\)](#), [vztazích podnikatelů a online platform \(Nařízení P2B\)](#) a [službách sdílení dat \(Nařízení DGA\)](#).

Od 1. července je účinná podmínka stanovená [novelou všeobecného oprávnění č. VO-S/2/04.2024-1](#), podle které bude na bodech určených pro propojení volání ze zahraničí do ČR prováděna analýza toho, zda účastník není označen určitým typem tzv. českého čísla (s předvolbou +420), a v případě že ano, nedojde ke spojení volání. V případě potíží je třeba se obracet na poskytovatele služby. Blíže informace na webu ČTÚ [zde](#).

### Průzkum využívání OTT služeb

ČTÚ realizoval ve spolupráci s agenturou ppm factum research s.r.o. průzkum využívání interpersonálních komunikačních služeb a jejich vzájemné zastupitelnosti. Cílem bylo mj. zjištění, k jakým změnám preferencí napříč populací v průběhu 5 let došlo a do jaké míry tyto změny mohou ovlivňovat trendy na trzích služeb elektronických komunikací. Podrobnější informace budou zveřejněny v příští Monitorovací zprávě.

# Ochrana dětí v online prostoru podle nařízení DSA

**Nařízení o digitálních službách (DSA) posiluje ochranu nezletilých na internetu. Nová pravidla zahrnují zákaz reklamy cílené na děti, zavedení bezpečnostních opatření a efektivní systém ověřování věku, což přispěje k bezpečnějšímu online prostředí pro mladé uživatele.**

Uživatelé mladší 18 let tvoří podstatnou část příjemců služeb online platform, zejména co se týče sociálních sítí a herních platform. Zároveň se jedná o uživatele, kteří jsou vzhledem ke svým relativně menším životním zkušenostem zranitelnější vůči rizikům, jakými jsou např. vytváření závislosti, kyberšikana, přístup k nevhodnému obsahu, nebezpečné výzvy, online predátoři atd. Obchodní modely online platform byly v minu-

losti často nastaveny tak, aby na nich uživatelé strávili co nejvíce času, a případným negativním vlivům nevěnovaly dostatečnou pozornost. Jedním z cílů nařízení o digitálních službách je proto zavedení nového právního rámce pro ochranu nezletilých v online prostoru.

Díky nařízení DSA jsou poskytovatelé online platform (s výjimkou malých a mikro podniků) povinni zavést vhodná a přiměřená opatření, která

zajistí vysokou míru soukromí, bezpečnosti a ochrany nezletilých osob, a dále se jim zcela zakazuje poskytovat online reklamu cílenou na nezletilé osoby. Z dalších povinností ve vztahu k nezletilým uživatelům lze jmenovat např. zákaz tzv. dark patterns a v případě, že je služba zaměřena převážně na nezletilé, mají poskytovatelé povinnost vysvětlit své smluvní podmínky nezletilým uživatelům způsobem, kterému rozumějí.

Jednou z aktuálních a klíčových iniciativ na podporu větší ochrany dětí v režimu DSA je zavedení přiměřeného a efektivního systému ověřování věku uživatelů pro přístup k různým službám online platform. Jako vhodné technické řešení pro ověřování věku navrhuje Evropská komise využití evropské digitální peněženky (EU Digital Wallet). V současné době probíhají konzultace na úrovni koordinátorů digitálních služeb a několik pilotních projektů, jejichž cílem je otestovat funkčnost této koncepce pro její úspěšné uvedení na trh v nadcházejících letech. Z dalších vhodných opatření pro zvýšení bezpečnosti dětí lze uvést např. uzpůsobení designu platformy věku uživatele, úpravu doporučujících algoritmů, nastavení zvýšené ochrany soukromí nezletilých uživatelů nebo omezení praktik, které ve svém důsledku nutí uživatele trávit na platformě více času, než kolik by sám považoval za nutné, jako jsou odměny za větší používání služby nebo časově omezené nabídky.



## Trh č. 1 – velkoobchodní služby s místním přístupem poskytovaným v pevném místě a trh č. 3b – velkoobchodní služby s centrálním přístupem poskytovaným v pevném místě pro výroby pro širokou spotřebu



ČTÚ zahájil dne 26. června 2024 [veřejnou konzultaci](#) analýzy, v níž vyhodnocuje dopady spojení soutěžitelů CETIN a.s. a Nej.cz s.r.o. na závěry provedených analýz trhů [č. 1](#) – velkoobchodní služby s místním přístupem poskytovaným v pevném místě a [č. 3b](#) – velkoobchodní služby s centrálním přístupem poskytovaným v pevném místě pro výroby pro širokou spotřebu, které vydal v roce 2023. Přípomínky k předložené analýze dopadů lze uplatnit do 26. července 2024.

### Zahájení přezkumu analýz bývalých relevantních trhů č. 1 a 2

ČTÚ 1. července 2024 zahájil, v rámci šestého kola analýz relevantních trhů, [přezkum](#) analýz bývalých relevantních trhů č. 1 – velkoobchodní služby ukončení volání v jednotlivých veřejných telefonních sítích poskytovaných v pevném místě a č. 2 – velkoobchodní služby ukončení hlasového volání v jednotlivých mobilních sítích. Analýzy budou provedeny v souladu s opatřením obecné povahy č. [OOP/1/05.2021-5](#), ve znění opatření obecné povahy č. [OOP/1/07.2023-5](#), kterým se stanoví relevantní trhy v oboru elektronických komunikací, včetně kritérií pro hodnocení významné tržní síly.

## SROVNÁVACÍ NÁSTROJ

Od 1. července 2024 došlo ke změně domény v adrese srovnávacího nástroje cen a kvality ČTÚ. Od uvedeného data je srovnávací nástroj dostupný na adrese <https://srovnovac.ctu.gov.cz>. Podnikatelé, na které se vztahuje povinnost předávat informace do systému srovnávacího nástroje, se do administračního prostředí přihlásí na adrese <https://srovnovac.ctu.gov.cz/admin>. Přesměrování z původní internetové adresy <https://srovnovac.ctu.cz/> na novou internetovou adresu zůstane po přechodnou dobu zachováno (do konce roku 2025). Na funkčnost srovnávacího nástroje nemá tato změna žádný vliv.

Ke změně domény dochází na základě [usnesení vlády ze dne 16. srpna 2023 č. 578](#), jímž byl schválen harmonogram migrace ústředních orgánů státní správy na jednotnou státní doménu .gov.cz.

Doména u kontaktní e-mailové adresy [srovnovac@ctu.cz](mailto:srovnovac@ctu.cz), která slouží pro dotazy související se srovnávacím nástrojem a k registraci podnikatelů do systému srovnávacího nástroje, zůstává zatím beze změny. O budoucí migraci na novou doménu bude ČTÚ dotčené podnikatele včas informovat.



## UNIVERZÁLNÍ SLUŽBA

### Žádost o úhradu ztráty z poskytování zvláštních cen

Společnost T-Mobile Czech Republic a.s. předložila 3. července 2024 ČTÚ žádost o úhradu ztráty z poskytování zvláštních cen hlasové komunikační služby a služby přístupu k internetu osobám se zvláštními sociálními potřebami za rok 2023 ve výši 7 571 508 Kč. ČTÚ následně zahájil se společností T-Mobile Czech Republic a.s. správní řízení, ve kterém bude ověřovat částku obsaženou v předložené žádosti. Po vydání pravomocného rozhodnutí bude ověřená ztráta hrazena ze státního rozpočtu prostřednictvím ČTÚ.

# ČTÚ v červnu zkontroloval...

... dodržování podmínek všeobecného oprávnění č. [VO-R/12/11.2021-11](#)

k využívání rádiových kmitočtů a provozování přístrojů pro širokopásmový přenos dat v pásmech 2,4 GHz až 71 GHz

ČTÚ ukončil v červnu 13 kontrol, při kterých byly v 8 případech zjištěny nedostatky, spočívající především ve využívání indoor kmitočtů vně budovy. Případy, ve kterých bylo zjištěno porušení podmínek všeobecného oprávnění, budou po předchozí výzvě k odstranění zjištěných nedostatků řešeny ve správních řízeních.

... využívání rádiových kmitočtů bez oprávnění

ČTÚ provedl v červnu na základě rádiového monitoringu celkem 9 kontrol zaměřených na využívání kmitočtů bez oprávnění (včetně kmitočtů, na jejichž využívání nelze vydat individuální oprávnění). Ve všech 9 případech bylo zjištěno využívání kmitočtů bez oprávnění, a to provozem stanic pozemní pohyblivé služby, vysílače rozhlasové služby (VKV-FM) a zařízení pro širokopásmový přenos dat (RLAN). Případy byly předány k řešení ve správním řízení.

... zdroje rušení provozu elektronických komunikačních zařízení a sítí, poskytování služeb elektronických komunikací nebo provozování radiokomunikačních služeb

ČTÚ v červnu ukončil 13 případů rušení veřejných mobilních komunikačních sítí GSM, LTE a 5G, šest případů rušení meteorologického radaru, šest případů rušení rozhlasového a satelitního příjmu, jeden případ rušení stanice amatérské služby a dva případy rušení zařízení krátkého dosahu. U případů, ve kterých bylo rušení potvrzeno a zdroj rušení dohle-

dán, bylo provozovatelům zdrojů rušení nařízeno jejich odstranění.

... zdroje rušení TV příjmu

ČTÚ v červnu ukončil celkem 39 případů rušení televizního příjmu. Výsledkem šetření stížností na špatný příjem TV byla ve 20 případech závada zařízení diváka (nejčastěji závada přijímací antény, nebo svodu). V 10 případech rušení ustalo, nebo se během šetření neprojevovalo, ve dvou případech podatel stížnosti na rušení stornoval během šetření. Ve 2 případech byl problém s příjmem způsoben nekvalitním signálem v místě příjmu. V 5 případech byl nalezen zdroj rušení, přičemž ve 4 případech byla jako zdroj rušení zjištěna základnová stanice mobilního operátora, viz níže.

... zkušební provoz základnových stanic LTE v pásmu 800 MHz

K 30. 6. 2024 bylo ve zkušebním provozu 421 základnových stanic, v trvalém provozu pak 17 539 stanic. Žádná základnová stanice LTE nebyla v červnu zjištěna jako zdroj rušení TV příjmu.

... zkušební provoz základnových stanic 5G/LTE v pásmu 700 MHz

K 30. 6. 2024 bylo ve zkušebním provozu 2 165 základnových stanic, v trvalém provozu pak 9 292 stanic. Základnová stanice 5G/LTE byla v červnu zjištěna jako zdroj rušení TV příjmu ve 4 případech. Ve všech případech provedli na základě rozhodnutí Úřadu operátoři mobilních sítí odrušení na vlastní náklady. ČTÚ zaslal v červnu prostřednictvím datové schránky [dopis s informacemi](#), jak postupovat v případě zjištění rušení TV příjmu 5 obcím, v jejichž regionu byl zahájen zkušební provoz základnových stanic 5G.

## 1 536

počet v červnu **vydaných rozhodnutí** ve věci, z toho 1 531 rozhodnutí se týkalo sporu o peněžité plnění (zaplacení ceny za služby).

## 2 616

počet v červnu **zahájených správních řízení** týkajících se účastnických sporů mezi osobou vykonávající komunikační činnost a účastníkem. Jde o spory o peněžité plnění a námítky proti vyřízení reklamace na vyúčtování ceny nebo na poskytování veřejně dostupnou službu elektronických komunikací.

... bezpečnost, důvěrnost, integrita a odolnost veřejných sítí

Ve dnech 18. a 19. 6. 2024 provedli pracovníci ČTÚ kontrolu společnosti České Radiokomunikace a.s, zaměřenou na oblast bezpečnosti, důvěrnosti, integrity a odolnosti veřejných sítí elektronických komunikací se zaměřením na [§ 88](#) a [§ 99](#) zákona č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích, a vyhlášek [č. 241/2012 Sb.](#), o stanovení náležitostí technicko-organizačních pravidel k zabezpečení bezpečnosti a integrity veřejné komunikační sítě a interoperability veřejně dostupných služeb elektronických komunikací za krizových stavů, a [č. 380/2022 Sb.](#) o kritériích určení závažného narušení bezpečnosti sítě a služby a ztrátě integrity sítě a rozsahu a formě předávání informací o narušení.

# Roaming v EU a dalších zemích: Přehled aktuálních pravidel

Vzhledem k současnému letnímu období, kdy mnoho lidí plánuje strávit svoji dovolenou v zahraničí, považuje ČTÚ za důležité uživatelům opětovně ve stručnosti připomenout, jaká jsou aktuální pravidla roamingu, v jakých zemích jej lze využívat a v čem konkrétně by měli být obezřetní při využívání služeb elektronických komunikací mimo území České republiky.

Roaming znamená využívání služeb elektronických komunikací při krátkodobých pobytech mimo území domovského státu. V členských zemích Evropské unie se uplatňuje regulovaná roamingová politika, která v zásadě znamená, že lze na území těchto států využívat mobilních, hlasových i datových služeb za stejné ceny, tj. vnitrostátní maloobchodní ceny, jako v domovském státě. Tento princip se nazývá „roam like at home“. Může být uplatněn i na území jiných, tedy nečlenských států, nicméně zde již plně záleží na obchodním rozhodnutí jednotlivých poskytovatelů, zda danou zemi začlení rovněž do zóny Evropské unie. Kupříkladu Velká Británie bývá zařazena do seznamu zemí, na jejichž území platí regulované roamingové služby, a zákazníci se tak nemusí obávat vysokých cen služeb. Oproti tomu kupříkladu Kypr je sice zařazen do zóny Evropské unie, ovšem území jeho severní části již spadá do zón, v rámci nichž neplatí regulovaná roamingová politika, a využívání roamingových služeb v této oblasti je tak o poznání dražší. V této souvislosti ČTÚ upozorňuje na riziko, které může nastat poblíž hranic se zeměmi mimo zónu Evropské unie, a to automatické „přepnutí“ do sítě tamějšího poskytovatele, které



by rovněž mohlo ve výsledku navýšit vyúčtování za služby, na něž by se v takovém případě již nevztahoval regulovaný roaming. Vhodnou prevencí před touto situací může být ruční nastavení sítě požadovaného poskytovatele.

Aby se účastníci vyvarovali po návratu z cest nepříjemného překvapení v podobě neúměrně vysokého vyúčtování, je potřeba věnovat zvýšenou pozornost pravidlům využívání roamingových služeb již před odjezdem. Pokud si nejsou jisti, jaké nastavení roamingu mají u svých tarifů či jaké podmínky jsou uplatňovány v případě jimi zvolené destinace, doporučujeme ověřit si tuto skutečnost u příslušných poskytovatelů. Obecné informace o podmínkách roamingových služeb jsou uváděny na webových stránkách konkré-

ních poskytovatelů (v případě tří největších je najdete zde: [O2 Czech Republic a.s.](#), [T-Mobile Czech Republic a.s.](#) a [Vodafone Czech Republic a.s.](#))

Podrobnější informace lze nalézt také na [webových stránkách ČTÚ](#), kde jsou rovněž uvedeny odkazy na již vydané články věnující se rozsáhleji problematice roamingu a také mezinárodního volání, tedy volání na jakékoliv zahraniční číslo z domácí sítě zákazníka.

Doporučujeme zhlédnout rovněž edukativní [video](#) Telekomunikační akademie ČTÚ, v němž jsou stručně a přehledně shrnuty nejzásadnější informace, které mohou všem cestovatelům usnadnit orientaci v roamingových službách a uchránit je před nepříjemnými důsledky v podobě vysokých cen za využívané služby v zahraničí.

# Nově zveřejněné formuláře v systému ESD

Dne 1. července 2024 přidělil ČTÚ podnikatelům v elektronických komunikacích v systému Elektronického sběru dat (ESD), dostupném na webu <https://monitoringtrhu.ctu.cz>, pololetní formulář ART241 – Služby poskytované v elektro-

nických komunikacích. Formulář slouží především ke sběru dat pro analýzy relevantních trhů, mezinárodní vykazování a státní statistickou službu. Jeho vzor lze nalézt na [webu ČTÚ](#), kde jsou dostupné i informace o významné redukci, ke které

v rámci pololetního sběru dat oproti předchozímu období došlo. Vyplnění a odevzdání formuláře ART241 je možné pouze v systému ESD s termínem odevzdání do 31. srpna 2024.

## LEGISLATIVNÍ ZMĚNY

### ZÁKON O HROMADNÉM OBČANSKÉM ŘÍZENÍ SOUDNÍM



Dne 24. června 2024 byl v [částce 179 Sbírký zákonů](#) a mezinárodních smluv uveřejněn [zákon č. 179/2024 Sb.](#), o hromadném občanském řízení soudním.

Tento zákon je transpozicí směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) [2020/1828](#) ze dne 25. listopadu 2020 o zástupných žalobách na ochranu kolektivních zájmů spotřebitelů a o zrušení směrnice 2009/22/ES a upravuje podmínky, za kterých lze **v jednom občanském soudním řízení projednat a rozhodnout spory týkající se práv nebo oprávněných zájmů více osob**, postup v tomto řízení a výkon rozhodnutí vydaného v tomto řízení.

V hromadném řízení soudy projednávají a rozhodují **spory vyplývající z právních poměrů mezi spotřebiteli a podnikatelem**. Za spotřebitele podle tohoto zákona se považuje i podnikatel, který zaměstnává méně než 10 osob a jehož roční obrat nebo bilanční suma roční rozvahy nepřesahují 50 000 000 Kč.

Tento zákon nabývá účinnosti prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po dni jeho vyhlášení, tj. dnem 1. července 2024.

### VYHLÁŠKY Z OBLASTI STAVEBNÍHO PRÁVA

ČTÚ považuje za vhodné upozornit na několik nových předpisů, které s účinností ode dne 1. července 2024 dotvářejí právní základ **v oblasti stavebního práva** s možnými dopady do budování sítí elektronických komunikací:

- vyhláška č. [140/2024 Sb.](#), kterou se mění vyhláška č. 393/2020 Sb., o digitální technické mapě kraje, ve znění vyhlášky č. 186/2023 Sb.
- vyhláška č. [145/2024 Sb.](#), kterou se mění vyhláška č. 520/2005 Sb., o rozsahu hotových výdajů a ušlého výdělku, které správní orgán hradí jiným osobám, a o výši paušální částky nákladů řízení, ve znění vyhlášky č. 112/2017 Sb.
- vyhláška č. [146/2024 Sb.](#), o požadavcích na výstavbu
- vyhláška č. [149/2024 Sb.](#), o provedení některých ustanovení stavebního zákona
- vyhláška č. [157/2024 Sb.](#), o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a jednotném standardu.

# ČTÚ obnovil přiděly kmitočtů a stanovil povinnost pokrytí bílých míst mobilním signálem

Vzhledem k blížícímu se konci platnosti přidělu rádiových kmitočtů společností O2 Czech Republic a.s. a T-Mobile Czech Republic a.s. v pásmech 900 a 1800 MHz rozhodl předseda Rady ČTÚ na základě závěrů provedeného přezkumu a jejich opakované veřejné konzultace, včetně konzultace znaleckého ocenění, o vydání nových přidělů rádiových kmitočtů v uvedených kmitočtových pásmech oběma společnostem postupem podle § 20 odst. 7 zákona o elektronických komunikacích.

V rozhodnutí byly těmto dvěma společnostem mj. stanoveny povinnosti pokrytí tzv. bílých míst mobilním signálem, a dalšího zlepšení kvality mobilního signálu na železničních koridorech.

V rámci veřejné konzultace i v navazujícím období obdržel ČTÚ podněty od více než stovky obcí/měst, které žádaly o zařazení některých svých částí mezi nedostatečně pokryté sídelní jednotky. Pro účely výběru bílých míst ke splnění stanovené povinnosti ur-

čil Úřad jejich [základní seznam](#) přímo v rozhodnutí o udělení přidělu rádiových kmitočtů oběma mobilním operátorům. Vedle toho ČTÚ [zveřejnil](#) i doplňující (tzv. otevřený seznam), do něhož bude postupně po provedení příslušných ověřovacích měření zařazovat další obce/základní sídelní jednotky, u kterých i v dalším období na základě obdržených podnětů měření potvrdí nedostatečné pokrytí mobilním signálem.

Každé z obou společností bylo uloženo za povinnost pokrýt samostatně nejméně 200 bílých míst (základních sídelních jednotek), kde musí dojít ke zlepšení pokrytí prostřednictvím zprovoznění nové základnové stanice (stanoviště). Současně má každá společnost stanovenou povinnost pokrytí dalších alespoň 300 bílých míst, ve kterých mohou pro účely dokrytí využít a sdílet pasivní infrastrukturu s ostatními držiteli přidělů.

## INFORMACE PRO OBCE ŽÁDAJÍCÍ O ZAŘAZENÍ MEZI SÍDELNÍ JEDNOTKY S NEDOSTATEČNÝM POKRYTÍM MOBILNÍM SIGNÁLEM

- ČTÚ rozhodne o případném zařazení obce/sídelní jednotky na výše popsany otevřený seznam po provedení ověřujících měření kvality signálu.
- Držitelé přidělů rozhodují o tom, které obce z obou seznamů si vyberou k pokrytí.
- Rozhodujícími kritérii budou zejména reálná podpora ze strany orgánů samosprávy a schopnost eliminovat ve stanoveném časovém rámci případné překážky, které by výstavbě nezbytné infrastruktury bránily.
- Úřad vyzývá představitele dotčených obcí, aby držitelům přidělů, resp. mobilním operátorům, kteří je sami nebo v návaznosti na jejich požadavek o zajištění zlepšení pokrytí ve věci výstavby nebo instalace nových vysílačů osloví, poskytli v zájmu občanů maximální možnou součinnost a pomohli jim eliminovat případné překážky, vyplývající např. z dřívějších rozhodnutí představitelů obce, a také jim pomohli v rámci jednání s majiteli pozemků, které byly s ohledem na požadovaný rozsah pokrytí vybrány jako vhodné, resp. nezbytné pro případné umístění potřebné infrastruktury. Oznámení může být podáno i k ČTÚ, bližší informace [zde](#).
- S ohledem na obvykle komplikovanou členitost terénu, umístění jednotlivé zástavby a fyzikální vlastnosti rádiových vln, které vyžadují pokud možno přímou viditelnost, je výběr vhodných stanovišť pro umístění nových vysílačů velmi omezen. V mnoha případech existují pouze jedno nebo dvě možná stanoviště a pokud jejich využití z jakýchkoliv důvodů není možné, je zlepšení dostupnosti mobilního signálu pro dosud nepokrytou obec prakticky nemožné a mobilní operátoři si v těchto případech pro plnění povinnosti zvolí jinou, z hlediska realizace vhodnější obec.



## VŠEOBECNÁ OPRAVNĚNÍ

Rada ČTÚ schválila 26. června všeobecné oprávnění č. [VO-R/23/06.2024-4](#)

k využívání rádiových kmitočtů a k provozování zařízení pevné služby v kmitočtových pásmech 71–76 GHz a 81–86 GHz. Důvodem aktualizace je zrušení stanovené podmínky oznamování v kmitočtových pásmech 71–76 GHz a 81–86 GHz a provedení dílčích formulačních úprav. Všeobecné oprávnění

nabývá účinnosti 1. srpna 2024.

## DIGITÁLNÍ TV A ROZHLASOVÉ VYSÍLÁNÍ

Digitální rozhlasový multiplex TELEKO DAB od 26. června nově vysílá pro Liberec a Jablonec nad Nisou na finálním kanále 7C s navýšeným výkonem.

## REGULACE V EU



## DIGITÁLNÍ SLUŽBY

Dne 13. června Evropská komise zaslala společností Pornhub, Stripchat a XVideos žádosti o informace podle [aktu o digitálních službách](#). Komise žádá společnosti, aby poskytlly podrobnější informace o opatřeních, která přijaly s cílem pečlivě posoudit a zmírnit rizika související s ochranou nezletilých osob na internetu, jakož i o tom, jak zabránit šíření nezákonného obsahu a genderově podmíněného násilí. Komise mimo jiné požaduje podrobnosti o mechanismech

ověřování věku, které tyto pornografické platformy přijaly.

Evropská komise dne 24. června informovala společnost Apple o svém předběžném stanovisku, že její pravidla pro App Store jsou v rozporu s [aktem o digitálních trzích](#), jelikož brání vývojářům aplikací dle jejich uvážení nasměrovat spotřebitele k alternativním kanálům pro nabídky a obsah. Kromě toho Komise zahájila nové řízení týkající se nedodržování předpisů vůči společnosti Apple kvůli obavám, že její nové smluvní požadavky na vývojáře aplikací a obchody s aplikacemi třetích stran, včetně nového „poplatku za základní technologie“ společnosti Apple, nezajišťují účinné dodržování povinností touto společností podle aktu o digitálních trzích.

Dne 10. července Evropská komise označila platformu XNXX poskytovatele NKL Associates s.r.o. jako velmi vel-

kou online platformu podle nařízení DSA. Vedle XVideos se jedná o v pořadí druhou českou velmi velkou online platformu.

## ZPRÁVA DESI

Dne 2. července Evropská komise zveřejnila [2. zprávu o stavu digitální dekády](#). Zpráva hodnotí pokrok EU na cestě k úspěšné digitální transformaci, jak je stanoveno v [politickém programu Digitální dekády do roku 2030](#). Letos je ke zprávě poprvé připojena analýza [národních strategických plánů](#) pro digitální dekádu předložených členskými státy, v níž jsou podrobně popsána plánovaná vnitrostátní opatření, činnosti a financování s cílem přispět k digitální transformaci EU. Komise rovněž aktualizovala doporučení pro jednotlivé země a průřezová doporučení pro každý členský stát EU s cílem řešit zjištěné



nedostatky. Členské státy budou nyní muset do 2. prosince 2024 přezkoumat a upravit své národní plány tak, aby byly v souladu s ambicemi politického programu Digitální dekády.

## RADA EU

Předsednictví v Radě EU se 1. července ujalo [Maďarsko](#). Maďarsko se během svého předsednictví zaměří na [sedm oblastí](#): zvýšení konkurenceschopnosti EU, posílení obranné politiky EU, soudržnou a výsledky podloženou politiku rozšíření, zastavení nelegální migrace, budoucí politiku soudržnosti, prosazování zemědělské politiky EU orientované na zemědělce, řešení demografických výzev.

## BEREC

Dne 28. června zveřejnil BEREC svůj [vstup](#) do veřejné konzultace Evropské komise k Bílé knize „Jak zvládnout zajištění potřebné digitální infrastruktury pro Evropu?“.

Vstup se skládá ze shrnujícího pozičního dokumentu a dále podrobnějšího dokumentu obsahujícího technickou analýzu. BEREC v něm předkládá svou vizi směřování budoucí regulace, ale zejména se zaměřuje na analýzu návrhů na změnu regulace nastíněných v Bílé knize. Stejně jako ČR ve svém příspěvku do této konzultace, BEREC odmítá řadu tvrzení, která EK prezentovala, např. týkajících se zaostávání EU za zbytkem světa či potřeby odklonu od ochrany hospodářské soutěže.

Od 1. července [převzala](#) roli ředitelky Agentury na podporu BEREC ([Úřad BEREC](#)) Dr. Verena Weber. V následujících pěti letech povede Úřad BEREC a bude dohlížet na práci potřebnou k poskytování odborné a administrativní podpory BEREC.

## ERGP

Dne 21. června proběhlo 1. plenární zasedání [Skupiny ev-](#)

[ropských regulačních orgánů pro poštovní služby](#) (ERGP) v tomto roce ve Vídni. Zasedání předcházelo dne 20. června veřejný workshop k tématu zranitelných uživatelů v sektoru poštovních služeb. Výsledky budou využity jako podklad pro Zprávu o potřebách poštovních služeb pro zranitelné uživatele, která by měla být schválena na následujícím plenárním zasedání v listopadu tohoto roku.

Na zasedání byl schválen následující dokument k uveřejnění:

- [ERGP PL I \(24\) 11](#) – Zpráva ERGP o přístupu k infrastruktuře pro dodávání balíků

Další dokument schválený k veřejné konzultaci:

- [ERGP PL I \(24\) 5](#) – Návrh pracovního programu ERGP 2025